

高科燕巢

我曾仔仔細細的兩次，在空無一人的清晨觀察過我所在的校園。

第一次是在新生入學時，搬進宿舍的第一晚我徹夜難眠，所以在看見窗邊第一抹淺淺陽光時，我便悄悄地溜了出來。當時還不熟練腳踏車，所以就慢慢地沿著條鋪滿紅磚的柏油道路上走著，細細地看著即將在這度過四年的校園。

第二次則是在我升學至三年級時，因為曾想仿效時間管理大師的成功法則「早起」而在那段時期每每於清晨起床。那時的我早已熟練腳踏車，便騎著它，於快速和涼爽的賞景氛圍裡，在短短的幾分鐘內遊歷、欣賞著這已相處兩年多的校園。

新生時，由於還從未探索過大學的環境，所以不論看到什麼建築景觀，便彷彿看到奇景般，一小片地便能讓我流連許久。這些地方以如今的角度看，大部分早已因這三年的校園生活而變得司空見慣，但卻有一處，就算到了現在，每每回想時，卻依舊感到驚奇而深刻，何處呢？那便是學校裡的那座生態池。

那座生態池，是新生時的我第一處駐足參觀的景點，以國小曾印象中見過的生態池來說，他是兩倍大；以真正的原生生態池來說，他可能只有千分之一大。但正是這樣一個生態池，卻至今都讓我感到深刻有趣。遠遠的於上方紅磚道路觀望可無法看到他的內在，要真正來到這個生態池需要走過一段下坡曲折的樓梯，陳舊木頭的材質在行走時的確令人有些不安，但如果你懷揣著一顆對他好奇的心，便會無所顧忌地走下去一探究竟。

樓梯的最終處是個觀賞平台，近池中央位置。當你開始觀察起生態池，你便能看到於都市中難得一見的可愛自然，悄悄伸脖浮於水面張望的烏龜、池面追逐嬉戲的紅色蜻蜓、細長雙腳穿梭於荷葉間的白鷺鷥……。不同於清徹的湖泊，生態池的水充斥著藻類與泥巴，濁的無法見底，但這也是他的魅力源泉，因為正是這樣豐富資源的水才能養育出這些令人不住觀賞至忘卻時間流逝的美好景色。

如果用味覺來比喻位於燕巢的高科大，那大概便是一勺清甜的清燉湯頭。

充滿生態自然之美的他，或許有人覺得寡淡無味，但以一個教育為靈魂的校園來說，我覺得這便是最為舒服適合的滋味了。

想想在下課後，當大量學習新資料灌輸進腦海裡，一片雜亂不堪時。

你一邊整理著思緒一邊行走於歸處的紅石磚路上，身旁的樹木花草、鳥鳴蛙叫，儘管無暇去注意，但這些種種的，就如同身為校園的他慢慢地行於你身旁，溫柔的以大自然的面貌伴你走過那些關於學習的路途，

無形之中，讓你充滿了面對大學生活時的活力與勇氣。